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第 30回 芝樋ノ爪及び芝 4・5丁目地区まちづくり協議会 

兼、第４回 公園づくり検討会 

議事要旨 

（１）日時 

 平成 29 年 9月 22 日（金）午前 10 時～11 時 20 分 

（２）場所 

 西松建設㈱蕨社宅・独身寮 １階会議室 

（３）出欠者（会員数 20 名） 

・会員：11 名（欠席者 9名）、傍聴：1名 

・公園整備検討会有志：6名 

・事務局：川口市 6名（内、公園課 2名）、㈱首都圏総合計画研究所 4名 

（４）議事次第 

１）開会 

２）公園づくりの検討（第４回） 

３）その他 

４）閉会 

【配布資料】 

・次第 

・資料 1：公園づくりの検討（第４回）ガイダンス 

▲班別意見交換の様子            ▲全体意見交換の様子
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（５）議事概要（○：質問・意見、→：回答）

１）開会 

２）公園づくりの検討（第４回） 

事務局より前回の意見を踏まえた公園まとめ（案）と、整備後の維持管理や公園名称の検討につ

いて説明。

【公園のまとめ（案）に対する意見交換（事務局案に対する意見等）】

○：夏の暑さの中で涼しさを感じるため噴霧器をパーゴラに取り付けることはできないか。費用と管

理の問題があると思うが、子どもや高齢者が涼しく公園にいられると思うので、できれば検討して

もらいたい。 

→：暑さ対策にミストシャワーを用いることはあるが、そういった器具は暑くない時の取り扱いが課

題になることがある。維持管理面を考えると、費用がかさむと思う。暑さ対策のために、遮熱性の

ある照り返しの少ない舗装や、保水性舗装といって水がしみ込んで、それが気化熱となって周辺の

熱をとる効果のある舗装は費用面でも考えられなくはない。または日影をつくって対応することも

できる。 

→：保水性舗装等で暑さを和らげるように工夫する。 

○：３点質問したい。まず、１点目は、水道と散水栓の違いは何か。２点目、ベビーカーは園内に入

ることができるとのことだが、車いすは車止めから先に入ることができるか。３点目、噴霧器は費

用がかかるとのことだが、具体的にどの程度の費用がかかると想定しているのか。 

→：１点目だが、散水栓は床に埋め込んであり、蓋を開けると中に蛇口がある。水やりの時にはホー

スをつないで、散水に使う。水道は手洗いができるように蛇口を外に出して設置してある。２点目、

現段階では、車いすが通行可能かどうかといった細かい部分までは決めていない。これから詳細な

部分を考えていくが、車いすも通行可能なようにという要望があればそのように検討していく。３

点目だが、噴霧器の具体的な費用はこの場ではわからないが、水道料金が多くかかるのは確実であ

る。また、水道料金の他に管理費用もかかるため、難しいだろう。どの程度の費用となるかは積算

する。 

○：市内で防犯カメラを 300 台設置しており、そのうちの 100 台は公園に設置している。公園内の電

源は 200Ⅴであるが、防犯カメラは 100Ⅴであるため、取り付けるために新たに配線が必要となる。

公園の敷地境界から１ｍ以遠に設置すると、余計に設置費用がかかるようだ。出入り口付近に照明

灯と防犯カメラを一緒に設置すれば余計に費用がかからずにすむ。防犯カメラは市からの補助金で

設置しているが、維持管理のことは誰も考えていない状況である。今後、点検や機材の予備、メン

テナンスも含めて検討すべきである。各町会で維持管理の費用を負担することになれば、問題にな

る。各町会から公園の防犯カメラの維持管理の費用まで出すことは難しいと考えている。 

→：本日の意見を踏まえ、照明灯と防犯カメラを一緒に設置できないか検討する。

○：良い公園案になったと思う。子どもの遊び場は滑り台のみとなったが、スプリング遊具等は設け

ないのか。また、健康遊具は設けなくてよいか。 

→：スプリング遊具を設けるためには、遊具の周囲に何も設けない安全領域を考えなければならない

が、当敷地は狭く８ｍの幅の中でスプリング遊具を設けると、ベンチ等の他の配置計画に影響が出

る。子どもだけでなく、皆が座ることを優先したベンチを設ける計画としているため、このような

案となった。子どもの遊び場としては、山の斜面に小さいベンチ兼踏台を設けて遊べるようにと考

えているし、健康器具として活用してもらうことも想定している。 
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◎防犯カメラの設置等については、公園課と事務局で検討していく。 

【公園の維持管理に対する意見交換（事務局案に対する意見等）】

○：芝小学校の校庭の花壇の維持管理はボランティアの方々が行っている。芝中田１・２丁目、芝新

町、芝神戸から参加している。新しくボランティア希望者がいれば、参加してもらうと良いと思う。

また、長寿会等の団体に声掛けして維持管理を担当してもらうことも考えられる。 

○：上記については、NPO で芝小学校の学校コーディネーターを引き受けており、芝小学校の花壇の

維持管理をボランティアで行っている。地域住民に元気になってもらうための活動の一環で、高齢

者に声掛けし、20名程度が登録している。そのうちの何人かに学校応援団に登録してもらい、ボラ

ンティアで行っている。どこかの団体に公園の維持管理を丸投げするのではなく、ボランティアを

募る方法が良いだろう。芝地区には長寿会のブロックが４つある。長寿会等の団体、町会、ボラン

ティアの３者が協力してやると良い。 

○：芝神戸町会では公園の清掃等の維持管理が課題となっている。町会の班別に活動をしているが、

なかなか運営していくのが難しい。市から芝神戸町会へ公園の維持管理のために補助金が出ており、

活動の助けになっている。今回の公園の維持管理は、公園周辺にお住まいの芝樋ノ爪町会にお願い

するのが良いだろう。ボランティアの方々のみだと補助金が出ないため、草刈りの道具を買う等の

際に困ることになる。

○：維持管理活動について、月に何度活動を行うか等の具体的なことを示してもらいたい。

○：芝樋ノ爪町会では５つの公園を維持管理している。戸田用水沿いにも花壇があり、芝樋ノ爪町会

フラワークラブが花に水やり等をしている。町会の環境衛生部が７月と 12 月に日程と場所を決め、

クリーンタウン作戦という清掃活動を行っており、中学生にも手伝ってもらっている。新しい公園

の維持管理は他の町会が担当するのは難しいと思うので、芝樋ノ爪町会で管理することになるだろ

うと思っている。長生会という 100 名規模の老人クラブに相談し、公園の水やりや清掃等の維持管

理を当番制にして行うことも検討している。参加者にはポイントを付与し、概ね年に 1,000 円分相

当の商品券と交換できるようにすることを考えている。芝樋ノ爪町会以外の方も、活動に参加した

いという方がいれば、申し出て頂きたい。皆さんが納得されれば、芝樋ノ爪町会で維持管理活動を

行うこととしたいが良いでしょうか。芝樋ノ爪町会の方はご協力をお願いします。今後、維持管理

の詳細は芝樋ノ爪町会で検討していく。 

◎新しく整備する公園の維持管理は芝樋ノ爪町会が担当する。詳細については、芝樋ノ爪町会で検討

する。活動に参加希望する場合、芝樋ノ爪町会に申し出ることとなった。

・公園の名称案について３班に分かれ、ワークショップ形式で意見交換を行った。 

（●：各班の選んだ名称案、○：その他の候補案） 

Ａ班 Ｂ班 Ｃ班 

●ひのつめおやまのこみち 

○ひのつめふれあいの小径（こみち）

○憩（いこい）、ここらでちょっと一息

○樋ノ爪ファミリー公園

○樋ノ爪おともだち公園

○そよかぜ公園

○芝樋ノ爪西松公園

●樋ノ爪おやま公園 

○おやまの公園 

○いこい公園（広場） 

○わんぱく公園 

●樋ノ爪お山の公園 

○樋ノ爪おやま公園 

○芝樋ノ爪おやま公園 
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・各当日の出席者が名称にふさわしいと思う案の順番を発表し、点数化した（各自１番に５点、２番

に３点、３番に１点）。 

・各班の名称案と得票点は以下のとおりとなった。 

名称案 得点 順位 

Ａ「樋ノ爪お山の公園」 56 点 １位 

Ｂ「樋ノ爪おやま公園」 54 点 ２位 

Ｃ「ひのつめおやまのこみち」 52 点 ３位 

◎公園の名称案は「樋ノ爪お山の公園」となった。 

【事務局（コンサル）よりまとめ】 

当会では５月から様々な公園に対する意見交換を行ってきたが、本日の検討会をもって公園案の方

向性がまとまった。引き続き他の公園に関する取組みがあるかもしれないが、そのような機会があれ

ば、これまでの公園に関するご意見等を活かしていきたいと思う。 

３）その他 

本日の意見を踏まえた検討案は、事務局である市とコンサルでとりまとめ（案）を作成する。 

次回の協議会は、10 月 26 日（木）10:00～11:30 の開催とする。テーマは、市へ提出する公園案

のとりまとめについてとする。 

４）閉会 


